
Додаток 2 

до Методичних рекомендацій 

(Розділ V) 

 

Витяг з ДБН В.2.2-40:2018 (Інклюзивність будівель і споруд) 

для оцінки доступності закладу принципам безбар’єрності 

 

1) Пандус. 

Ширина – мінімум 1,2 м між внутрішніми краями поручнів, у вже 

збудованих об’єктах під час реконструкції  допускається від 1,0 м, а інколи – від 

0,9 м. 

Ухил – не більше ніж 8%, 4,5 градусів; при ухилі від 5%, 2,8 градусів                          

і більше – обов’язкові поручні з обох сторін; якщо ухил перевищує 0,8 м – пандус 

потрібно розділяти горизонтальними майданчиками не менше ніж 1,5 м 

глибиною; пандус з ухилом менше ніж 5% не потребує проміжних площадок. 

Поручні – повинні бути з обох боків пандусу. Якщо ухил пандуса                            

менше 5% – встановлення поручнів не обов’язково.   

Висота розміщення – основні рівні: 900 мм (основний) та 700 мм 

(додатковий). 

Форма і розміри: поручні повинні мати круглий або заокруглений переріз. 

Діаметр: від 35 мм до 45 мм. Відстань до стіни у місці кріплення — не менше             

40 мм. Встановлення бортика в 5 см від основи. Поручні мають бути обʼєднані. 

Матеріал та поверхня: поручні повинні бути: гладкими, матовими                               

(не блищати), з опором ковзанню рук. 

Візуальна доступність: поручні повинні контрастувати за кольором із 

поверхнею сходів чи пандуса та навколишнім простором. 

Бортики – висотою не менше 5 см. 

Поверхня пандуса – шорстка, не слизька; без накладних протиковзких 

планок; без тактильних смуг-напрямків; поверхня має контрастувати за кольором 

або фактурою із суміжними зонами. 

Навіс пандуса допускається за завданням на проєктування. 

 

2) Додаткові піднімальні пристрої.  

Обов'язкові для забезпечення доступу маломобільних груп населення, якщо 

неможливе влаштування пандуса. Підйомники мають бути передбачені, якщо 

вхідна площадка, сходові марші або перепади рівнів не обладнані пандусами. 

Швидкість руху – ≤0, 15 м/сек. 

Вертикальні підйомники або підйомники з похилим переміщенням повинні 

забезпечувати переміщення між рівнями, нахил поручнів (для похилих) – не 

більше 75%∘. 
Мають відповідати стандартам ДСТУ EN 81-40 (для похилих) та                              

ДСТУ EN 81-41 (для вертикальних).  

 

3) Автоматичні розсувні двері. 

Розпашні двері — мають фіксуватись у положеннях «відчинено» і 

«зачинено» або відчинятись із затримкою не менше 5 секунд. 
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Двері не повинні відчинятися на пандус. 

Ширина дверей у просвіті: 

нове будівництво — не менше 0,9 м; 

реконструкція — не менше 0,8 м. 

Кількість доступних входів: якщо один вхід – він має бути доступним;  

якщо входів ≥ двох – доступними мають бути 50%, включаючи головний. 

 

4) Дверний прохід. 

Орієнтовні розміри крісла колісного: ширина, звичайні моделі: 60–70 см. 

Електричні або спеціалізовані моделі: до 75 см. 

Довжина: 100–130 см — залежить від конструкції. 

Висота сидіння від підлоги: 45–50 см. 

Загальна висота: 90–110 см. 

Радіус розвороту: не менше 1,5 м — це мінімальний простір, потрібний 

людині на кріслі колісному для комфортного розвороту на місці. 

 

5) Спеціально обладнані паркувальні місця.  

Не менше 10% від загальної кількості паркомісць, але щонайменше одне 

місце обов’язково. 

Кожне місце повинно бути чітко позначене: дорожнім знаком та розміткою 

з символом доступності. 

Розташування: паркувальні місця мають бути не далі ніж 50 м від входу до 

будівлі. 

Зона для посадки / висадки пасажирів — до 30 м від входу в громадські 

будівлі. 

Розміри: мінімальна ширина паркомісця — 3,5 м, довжина 5–6 м. 

Для паркування вздовж бордюру повинен бути вільний доступ до задньої 

частини авто (для пандуса або підйомника). 

Мінімум два місця мають забезпечувати зручний вихід прямо на тротуар. 

 

6) Чи наявні пороги вище 2,0 см. 

Поріг: має бути відсутній. Якщо неминучий — висота не більше 15 мм, зі 

скошуванням довжиною до 0,3 м і похилом до 8%. Усі пороги мають бути 

контрастно виділені. 

 

7) Чи є кнопка виклику персоналу Закладу. 

Рекомендовано автоматичні або напівавтоматичні двері з кнопкою. 

Кнопка розміщується: на висоті 0,8–1,1 м., на відстані 0,6–1,5 м. від дверей. 

Діаметр кнопки (якщо кругла): не менше 15 см. 

Максимальне зусилля для відчинення дверей: до 3 кг. 

Рекомендується оглядова панель у дверному полотні (не менше 7,5 см 

завширшки, нижній край — від 0,9 м). 
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8) Санвузол для осіб з інвалідністю. 

Розміри: мінімум: 1,65×1,8 м (при реконструкції). Рекомендовано                              

(нове будівництво): 1,7×2,2 м. 

Унітаз: висота сидіння: 40–48 см від підлоги; якщо в кутку — 45 см від осі 

до стіни, має бути біде або душ-гнучкий змішувач. 

Рукомийник: верхній край: 75–85 см від підлоги, простір під ним: 70 см. 

Дзеркало: нижній край ≥ 90 см, верхній — ≥ 190 см (або поворотне з ручкою 

до 110 см). 

Поручні по периметру на відстані 4 см від рукомийника. 

Поручні біля унітазу: 

відстань між ними: 70–75 см, один обов’язково відкидний; 

висота: 70–80 см; 

довжина: виступають на ≥15 см перед унітазом; 

діаметр: 32–45 мм. 

Двері: 

ширина отвору: ≥ 90 см (або ≥ 80 см при реконструкції). 

Відчиняються назовні, без порогу. 

Горизонтальна ручка: на висоті 85 см або похила — 85–110 см. 

Маркування піктограмою Міжнародного символу доступності. 

 

9) Чи є у закладі ліфт, пристосований для використання людьми, які 

користуються кріслом колісним або дитячими візочками. 

Кабіна ліфта повинна мати внутрішні розміри не менше ніж: ширина –                

1,1 м; глибина – 1,4 м. 

Ширина дверного прорізу: для нового будівництва слід застосовувати ліфти 

із не менше ніж 0,9 м. У решті випадків розмір дверного прорізу встановлюється 

за завданням на проєктування із шириною дверного прорізу в просвіті не менше                   

ніж 0,9 м. 

Рекомендовані внутрішні розміри ліфта з кабінами: ширина – 2,1 м,                     

глибина – 1,1 м, та ширина дверного прорізу не менше ніж 1,2 м. 

Біля кнопок у ліфті повинно бути передбачено дублювання інформації в 

тактильному вигляді та шрифтом Брайля. Текстову інформацію на кнопках слід 

виконувати збільшеним шрифтом у контрастному співвідношенні кольорів.  

Висота цифри 0,05 м. Навпроти виходу з ліфта на стіні повинен бути також 

зазначений номер поверху. Цифра має бути контрастною зі стіною, на якій вона 

розміщена. 

 

 

Начальник управління стратегічного 

планування та комунікацій                   Світлана АЧКАСОВА 


